



IFLA 2015 – Динамические библиотеки: доступ, развитие и преобразование

(Дайджест докладов по вопросам развития школьных библиотек, оцениванию их деятельности, детскому чтению, медиаинформационной грамотности и обслуживанию детей и молодежи)

15–21 августа 2015 года в Кейптауне (Южная Африка) состоялся Всемирный конгресс ИФЛА. 81–я Генеральная конференция и Ассамблея ИФЛА были объединены общей темой: «Динамические библиотеки: доступ, развитие и преобразование».

В течение рабочей недели специалисты разных типов библиотек – от правительственных до школьных – обсуждали актуальные проблемы, затрагивающие различные аспекты библиотечной деятельности.

На секциях рассматривались такие вопросы, как:

- влияние информационных технологий на библиотеки,
- роль библиотек в формировании грамотности населения,
- сотрудничество библиотек различных типов,
- библиотечные стандарты,
- перспективы развития библиотечного дела и др.

Значительное внимание было уделено работе с детьми и подростками в библиотеках – как школьных, так и публичных.

Анализ материалов показывает, что наиболее актуальными вопросами, касающимися работы школьных библиотек, стали:

оценивание деятельности работы библиотеки, которое рассматривается в первую очередь как инструмент совершенствования работы, а не инструмент контроля, а также вопросы формирования навыков чтения и информационной грамотности.

Предлагаем рефераты отдельных докладов конгресса, которые позволяют познакомиться с работой школьных библиотек в некоторых странах и почерпнуть интересный опыт работы.

Рефераты представляют собой краткий пересказ статей без ссылок, сносок и списков литературы. С полными материалами можно познакомиться здесь: <http://2015.ifla.org>

